En la primera reaccié tenim l'absorcié d'una particula per part del plutoni
3P+ X 3! Pu
En la reaccié s'han de conservar els nombres Zi A, per tant hem de tenir que:

240 + a = 241
94 +b=94

Amb la qual cosa tenim que
a=1
b=20

La particula es tracta d'un neutré i I'equacié completa queda:

gﬁoPu +(1) n —)331 Pu
En la segona equacié tenim
3P 3 Am 45 Y

Si fem el mateix raonament podem observar que c=0i d=-1. Podem dir que es tracta
d'un electré i que la reaccié és un decaiment beta negatiu. La reaccié completa queda:

fiPu —24 Am+ e

La fraccié de nuclis d'americi que s'han desintegrat des de 1944.
Sabem que des de 1944 han passat 2021-1944=77 anys, i que el periode de semidesintegracié
de I'americi és de 432 anys, per tant,

N In(2) \ In(2) B
FO = exp <Tt) = exp (m x 77) =0.88
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Aguesta és la fraccié de nuclis que roman sense desintegrar, per tant, la fraccié de nuclis que
s'han desintegrat és:

N
1—-—=1- =0,12
e 0,88 =0,

Es a dir s'han desintegrat un 12% dels nuclis d'americi.



